Enseigner la tolérance grâce à l’histoire d’Anne Frank
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La Maison Anne Frank est une fondation qui a vu le jour en 1957 et qui fut créée par Otto Frank, le père d’Anne Frank. Cette fondation a une double mission, celle de conserver l’endroit où Anne Frank et sa famille se sont cachés durant la Deuxième Guerre mondiale (aujourd’hui un musée accueillant plus d’un million de visiteurs par année), l’endroit où Anne Frank a écrit son Journal, et celle de promouvoir les valeurs de cette jeune fille à travers le monde. Ce dernier but est réalisé grâce à une exposition itinérante qui voyage dans le monde entier. Celle-ci a été visitée par plus de 13 millions de personnes à travers le monde, dont la majorité sont des écoliers, et ce, dans plus de 60 pays. Cette exposition sera ainsi présentée pour la première fois dans les écoles québécoises à partir de novembre 2011. 
La Maison Anne Frank en association avec le Anne Frank Center USA, a organisé de nombreuses présentations de l’exposition sur Anne Frank depuis 1989. Par contre, le but du présent projet au Québec est différent : il s’agit moins d’atteindre le grand public que d’assurer une participation active des jeunes Canadiens et de leurs enseignants dans une activité d’apprentissage. 

En effet, l’exposition voyagera dans des écoles et des étudiants de ces écoles seront formés par des employés de la Maison Anne Frank ou de ses partenaires, pour guider leurs collègues à travers l’exposition éducative. L’exposition approfondi les connaissances des élèves sur la Deuxième Guerre mondiale et l’Holocauste, mais va bien au-delà. L’exposition amène les jeunes à discuter des dangers de la discrimination et de l’importance de la tolérance face aux autres et du respect des Droits de l’Homme. L’idée est de favoriser un échange entre les jeunes pour les conscientiser à des thèmes contemporains tels que la xénophobie et la tolérance face à l’autre. L’histoire de cette jeune fille de 14 ans brimée dans ses droits et privé de toute liberté interpellent les jeunes du monde entier. 
De plus, une attention particulière est portée sur le rôle qu’a joué le Canada durant le second conflit mondial, avec un site Internet (pour les élèves et les guides). Ce matériel virtuel est disponible en français et en anglais à l’adresse suivante : http://www.annefrankguide.net/fr-CA/index.asp (les sections « Le Canada » et « Se Souvenir » touchent particulièrement à l’histoire du Canada). 
Le projet au Québec est un projet-pilote de deux ans. Il s’agit d’une tournée de l’exposition itinérante « Anne Frank - Une histoire d’aujourd’hui » dans les écoles de la province de Québec qui débutera le 11 novembre 2011 à Rigaud et se prolongera jusqu’à la fin de l’année 2013. Il reste encore quelques plages horaires vacantes pour des écoles intéressées à présenter cette exposition dans leur établissement. Si ce projet s’avère un succès au Québec, la tournée pourrait se poursuivre dans le reste du Canada. Si vous avez des commentaires, des suggestions ou des questions reliés à ce projet, n’hésiter pas à prendre contact avec la coordinatrice du projet, Julie Couture, à l’adresse suivante : j.couture@annefrank.nl 
