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THEN HiER

histoire et éducation en réseau




Programme « Doctorantes et doctorants invités »
Description du programme

Le programme « Doctorantes et doctorants invités » de l’organisme THEN/HiER permettra à des étudiants au doctorat d’interagir quotidiennement avec des étudiants et des membres du corps professoral d’autres universités. Le programme donne l’occasion à un maximum de trois étudiants au doctorat d’une université canadienne de visiter une faculté d’éducation ou un département d’histoire d’une autre université pour deux semaines. THEN/HIER assumera les coûts de déplacement, de logement et de transport local et accordera une indemnité de repas quotidienne. Chaque année, le programme accueillera un maximum de trois étudiants.
Admissibilité

Les étudiants au doctorat inscrits à une université canadienne sont admissibles. Nous acceptons les demandes d’étudiants de disciplines diverses qui étudient les questions liées à l’histoire de l’éducation, y compris, sans s’y limiter, les étudiants inscrits à des programmes d’éducation, d’histoire, d’études muséales et d’histoire publique. Les étudiants peuvent proposer de visiter un département dans leur propre discipline (par exemple, une faculté d’éducation d’une autre université) ou un département dans une autre discipline (par exemple, un étudiant en éducation peut proposer de visiter un département d’histoire ou un programme d’études muséales d’une autre université). Les étudiants doivent indiquer clairement comment leur recherche se rapporte à l’histoire de l’éducation. Les recherches sur la théorie et la pratique de l’histoire de l’éducation au Canada, ou dans des contextes comparatifs, sont privilégiées. Nous accorderons la priorité aux visites entre le Québec et les autres provinces. Les candidats doivent s’inscrire comme membres au site web THEN/HiER, www.thenhier.ca.
Procédures de demande

Les demandes peuvent être soumises en anglais ou en français. Tous les documents relatifs à la demande doivent utiliser une police de caractères de 12 points et avoir une marge minimale de 1 po. Les demandes doivent comprendre ce qui suit :

· Un formulaire de demande rempli (voir ci-dessous)

· Un curriculum vitae concis (deux pages au maximum)

· Un énoncé d’objectif concis (300 mots au maximum)

· Un budget, y compris les estimations du prix d’un billet aller-retour en classe économique (avion, train ou autobus), des coûts de logement dans la résidence universitaire la plus économique, des coûts de transport local (p. ex, un laissez-passer de transport en commun) et l’indemnité quotidienne de 50 $ prévue pour payer les repas pendant la visite.

· Une lettre d’invitation d’un professeur-parrain de la faculté hôte.

L’énoncé d’objectif devrait donner un aperçu de votre projet de recherche et expliquer comment la visite proposée faciliterait cette recherche. L’énoncé devrait également donner les raisons pour lesquelles vous avez choisi le département hôte proposé, expliquer ce que vous espérez retirer du programme d’étudiants invités et, s’il y a lieu, décrire comment la visite proposée favorisera l’avancement de la recherche en histoire de l’éducation et la pratique de cette discipline au Canada. Il devrait exposer clairement les activités de recherche qui seront poursuivies à l’institution hôte et relier les objectifs de votre projet avec l’histoire de l’éducation.
Il incombe aux étudiants de communiquer avec des départements hôtes possibles avant de soumettre leur demande afin d’obtenir le soutien du département et d’identifier un professeur « parrain » qui les surveillera pendant la visite. Votre demande doit comprendre une lettre d’invitation du professeur parrain du département hôte. Les lettres doivent être soumises sur du papier à correspondance officielle de la faculté. Vous pouvez en envoyer une copie par télécopieur ou courriel.

Date limite de présentation des demandes

La date limite de présentation des demandes pour 2013 est le lundi 4 mars 2013. Les demandes devraient être envoyées en une seule pièce jointe à un courriel à annemarie.goodfellow@ubc.ca.

Programme d’étudiants au doctorat invités 
Formulaire de demande

Nom de l’étudiant :

Adresse municipale :

Adresse de courriel :

Département et établissement du candidat :

Année du programme :

Département et établissement hôtes proposés :

Parrain dans le département hôte :
Dates de la visite proposée :
